

全球“最爱管闲事的人”今天开会

一群默默无闻的草根英雄，要敲开全球公益的大门

7月9日至10日，首届全球XIN公益大会召开。会议的主角，是一群一直以来默默躬身于公益事业的草根英雄，他们分别在环保、教育、健康、救援等多个领域，实践自己的公益梦想。他们也是人们眼中最爱管“闲事”的人。

20多年前，马云就是个爱管闲事的热血青年。20年后，马云为什么要召集全球最爱管闲事的人，敲开全球公益大门？

50岁之前赚钱 50岁之后做公益

把目光投向更早一些，1995年，杭州电视台做测试，找五六个大汉在马路上撒窨井盖，看看是否有人出来制止。结果当晚只有一个瘦小的、顶着一头乱发的青年骑着自行车来回绕圈，最后鼓足勇气指着几个大汉说：“给我抬回去！”

事后，记者采访了这个小年轻——刚过而立之年的马云，他笨拙又机智地回答：“我刚才在找警察，如果他们真要动粗，我就骑自行车去找人。”2014年，这个视频在阿里巴巴上市前被重新找出来，引发无数欢乐和感慨。

早在湖畔花园创业的艰难岁月里，马云便和太太定下规划：50岁之前赚钱，50岁之后做公益。在2014年，在知天命的年纪，马云将自己的规划变为了现实，这年的春天，马云先向母校——杭州师范大学捐了一个亿，过了23天，又和老搭档蔡崇信对外宣布，捐出他们在阿里巴巴集团拥有的期权，总体规模为阿里巴巴总股本的2%。这笔捐赠按现在阿里的股价，价值260亿元人民币。这笔巨额捐赠令中国公益界又惊又喜。“这

是划时代的，”有评论称，“十年前，中国每年的慈善捐款不足百亿，而现在马云一人的捐助额就达到了百亿级别。”

做公益已成为寻常事顺手事

2016年1月，阿里巴巴集团一位姓宋的女员工惊奇地发现，她突然成名了。原来她和同事周末去植物园做义务讲解员的故事被人发在网上，然后被细心的马云看到并点赞——“被马老板点赞的人”，目前已经成为小宋的最新昵称。

对于很多阿里巴巴员工而言，在阿里巴巴，做公益已成为一件寻常事，阿里巴巴3.2万人，前分7大事业群，后为25个事业部，做支付宝的得做公益，结果顺手做成了“中国最大、知名度最高的公益性网络平台”，涉及助医、求学、济困、安老、救灾，13亿人次捐款，善款5亿元；做阿里云的得做公益，比如运用公益大数据救助被拐卖儿童，发布污染地图让公众监督更加方便；做淘宝拍卖得做公益，拍卖名人一个小时的下午茶时间，崔永元拍了30.9万，乐嘉拍了20.6万，所有拍卖所得钱款全部捐给慈善机构；就连以“技术宅”为主的阿里通信也



2012年1月，“阿里巴巴公益基金会”成立，在这次会议上，马云成为基金会第一号志愿者。（资料片）

在做公益，他们没别的资源，就搞了些手机靓号挂在网上拍卖，为有自闭症的孩子们筹治疗费用……

用商业的方式证明诚信值多少钱

“我们今天最骄傲的不是卖出了多少商品，而是阿里巴巴建立一套诚信体系。用商业的方式向所有人证明了诚信值多少钱。”马云称。如今“阿里巴巴”已成为大众生活方式

的代名词，其庞大的商业触角深入到每一个人的日常生活，但诸如支付宝、农村淘宝、菜鸟物流……这些项目中都深藏着一个共同的基因：公益。

支付宝的母公司蚂蚁金服如今已是一个巨无霸。傲人的战绩在于马云早在2003年的提前布局，可出乎所有人意料的是，当初马云创立支付宝的目的仅仅是想“帮助中国人建立一个诚信体系”。马云回忆说：“中国电子商务发展不起

来，就是缺少一个让人和人之间建立信任的东西……当天晚上我在达沃斯打电话给我的朋友和同事，马上去做这个产品。”

2014年，在美国纳斯达克上市后，阿里巴巴便开始布局农村战线，着手解决中国农民的“买进来”和“卖出去”问题。天生自带公益属性的村淘项目随即诞生——马云表示在3-5年内，投入100个亿，将网点遍布1000个县城和10万个村落。

（本报记者）

周永康“最信任的人”曹永正被判七年

在其精心维系的名流圈中被称“国师”

曹永正被周永康称为“最信任的人”，周永康曾在自己的办公室将5份绝密级文件、1份机密级文件交给不应知悉上述文件内容的他。

7月8日上午，曹永正一案由湖北宜昌中院宣判了，这个曾经审理了周永康之子周滨、之妻贾晓晔、之侄周锋的法院，再次受到了关注。根据通报，曹永正犯非法转让、倒卖土地使用权罪，行贿罪，数罪并罚，判处有期徒刑七年，并处罚金人民币7300万元。宣判后，曹永正表示服从法院判决，不上诉。

靠着自我包装成“名流”嘴中“国师”

查阅公开资料获悉，曹永正1959年生于山东青岛，1982年从新疆大学政治系毕业后，曹永正先后当过党校老师、出版社编辑，后来凭“特异功能”出名，在1994年一篇《奇人曹永正》的报道中，描述了他的诸多“奇事”，包括通过一张照片，感知到照片中的人物已遭遇不测。报道中称，乌鲁木齐军区总医院院长杨俊鹏见证了这个奇

迹后，聘请曹永正担任新疆超越医学研究所副所长、研究员；1993年国内电视台的领导请曹永正预测中国申奥能否成功，曹给出否定的答案，说悉尼会申办成功。对此不少人也提出了质疑，指出这就是曹永正找的“笔杆子”给自己包装，乌鲁木齐军区总医院历任院长当中，没有杨俊鹏，军区总医院的一名负责人也向媒体证实，没有杨俊鹏这个人，更没有超越医学研究所。

20世纪90年代末“气功热”散去后，曹永正转而专注发展政、商与演艺界高端人群的关系，与多位政法、石油系统的高官结下深厚私交，在他精心维系的名流圈里，曹永正被人称为“国师”。

周永康多次叮嘱让蒋洁敏关照曹永正

记者注意到，在周永康的审判书中提到：周永康要求蒋洁敏、李春城为周滨、周锋、周元青、何燕、曹永正等人开展经营活动提供帮助。

曹永正曾说，周永康曾拍着他的胳膊对别人介绍，“这是

我最信任的人”。他也正是借助周永康才在地产以及石油领域得以“四两拨千斤”，获得巨大收益。据媒体报道，2005年9月，蒋洁敏与周永康、曹永正聚餐时，周永康要求蒋对曹的油田合作项目关照支持，蒋洁敏随即签批同意两井区块给曹永正合作开发，并予以安排。

2006年10月，曹永正在乌鲁木齐突击注册了年代能源开发有限公司。一个月后，曹永正请周永康出面向刚刚升任中石油总经理的蒋洁敏打招呼，周永康给蒋洁敏打电话，要求他对曹永正

长庆油田分公司合作的事给予支持，蒋洁敏表示尽快落实。2007年2月，曹永正控制的新疆年代能源与长庆油田分公司签署了王台区块合作开发协议。

同年10月下旬，曹永正、蒋洁敏等与周永康吃饭，曹永正对蒋提出想对王台区块进行扩边，请蒋支持，周在旁边听到后表态说应该支持一下，蒋闻言立即表示尽快落实。之后，蒋洁敏再次违反规定签批，2008年2月左右，曹永正与长庆公司签订了合作开发协议。

据新京报、人民日报等

齐鲁晚报 ①分类广告电话: 0531-85196204 85196183 85196234
地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

招生培训

★法警学校聘招生代理

0531-88661516

★公办高校招生合作

13953112739

法律咨询

★申诉执行

13156188038

挂失公告声明

•北京建磊国际装饰工程股份有限公司办理的济宁公共资源交易中心CA锁现遗失，特此声明。

北京部队三甲医院主任医师

从事血管瘤诊治多年

求合作: 18701023360

学电力专业 干电业工作

国家级重点学校——临沂电力学校

2016年招收发、供电专业三二连读大专、中专和升学班，初、高中毕业生均可报名，毕业后推荐到发电厂、供电等单位工作。

地址: 临沂市兰山区汪沟路地,京沪高速临沂北出口向东500米 电话: 0539-8532618 8530909 网址: www.lydxz.org

合作加盟公告

陕西国正建设工程项目管理有限责任公司

陕西国正公司具有国家工程造价咨询甲级资质、工程招标代理甲级资质（住建部颁发）、政府采购代理资质（省域）的项目管理公司。

陕西聚源公司具有国家工程咨询乙级（专业煤炭、建筑）资质（国家发改委颁发）的工程咨询公司。

现欲在山东省（含地级市）设立资质资源共享、独立自主经营的分支机构，合作条件优惠，（合作范围方式可洽商），欢迎有意合作者联系、咨询。（此广告长期有效）

我公司长期招聘全国注册造价工程师（方式另议）。

国正、聚源公司网址: www.shanxigzjy.com

公司地址: 西安市小寨东路

联系人及电话: 袁女士029—85565110、13619185160

崔女士029—85226925、13772059400